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Gazdasági szervezkedés.
Nagyszabású akció a vidék érdekében.

— dec;. 30.
Valamely áldatlan politika ret­

tent! tes rombolásokat végezhet ugyan 
gazdasági téren, de azért nem ^ ké­
pes a gazdasági tevékenység min­
den mozgását lekötni.

Törekvő férfiak tettvágya oly 
időben is, mint a folyó év, mikor a 
vakon dühöngő obstrukció mindent 
pangásra Ítélt, felkeresi a kevés 
szabad, bár nehezen járható utat, 
hogy tovább munkálkodjék a gaz­
dasági élet kiépítésén, vagy leg­
alább mindent előkészítsen, hogy a 
kedvezőbb alakulás beálltával rög­
tön akcióba léphessen. Így látunk 
nem egy kezdést előkészületet, sőt 
kész dolgot, melyek által erőnk a 
kívánt gyarapodást kapja.

A lefolyt évre visszatekintve 
látjuk, hogy gazdasági életünk majd­
nem minden ágában a szövetkezés 
eszméje érvényesül. Szükebb és 
szélesebb körökben a közös érdek 
képviseletének nagy fontossága fel- i 
ismertetik s annak elérésére csopor­
tosulnak az egyes érdekkörök.

Régebbi keletű a magyar gaz- 1 
dák országos egyesülete, újabb a 
gyáriparosok országos szövetsége, 
legújabb jx kereskedők szövetsége ! 
és sok más kisebb jelentőségű.

A vidéki pénzintézetek körében 
is már évek óta foglalkoznak az j 
ilyen szövetség eszméjével, melynek I 
megvalósítása a vidéki pénzintéze- i 
bekre nézve főleg azon oknál fogva 
bírt nagy fontosságai, hogy inig a 
fővárosi intézetek mindennapi érint­
kezés folytán a közös ügyek és 
közös érdekek képviselete tekinte­
tében ilyen központnak létesítésére 
utalva abszolúte nem voltak, a vi­
déki intézeteknek az egész ország­
ban szétszórt működési körüknél 
fogva, csak szükebb körben érint­
kezhetvén egymással, a fontosabb 
kérdésekben sem volt alkalmuk

közös találkozásra, kölcsönös esz­
mecserére, valamennyi ükét érdeklő 
közös ügyekben egyöntetű eljárásra.

A szövetség megalakulásának 
egyik főnehézsége épen ezen kö­
rülményben rejlett, hogy még a 
megalakulásra szükséges elökészü- 

j letek megtételére sem találkozhat- 
! fak oly könnyen és találkozva az 
I eltérő nézetek és folytatott eszme- 
1 csei'ék egy végleges megállapodás 
létrejöttét nehezítették.I

1 Ez év elején egyszerre két 
irányban indult ki e téren akció, 
mely úgy kiindulási pontjára, mint 
célzataira nézve teljesen ellentétes 
volt.

Mig a régebbi mozgalom a vi­
déki pénzintézetek kebeléből indult 
ki és csupán geografice, természet- 

! szerűen a fővárosban találkozott és 
! a szövetséget tisztán társadalmi 
I alapra kívánta hegyezni, a másik 

akció fordítva, a fővárosból indult 
ki s a vidéken , keresett magának 
híveket s a szőve:ség cégére alatt 
bankot kívánt létesíteni. Ezen két 
irányban megindult mozgalom egy­
mást céljai elérésében természet­
szerűen hátráltatta. Ürömmel konsta­
táljuk, hogy még rövid pár nappal 
az év zárlata előtt sikerült a ma­
gyar pénzintézetek országos szövet­
ségének megalakulnia, mely szövet­
ség az előbb jelzett társadalmi ala­
pon a vidéki pénzintézetek közös 
érdekképviseletét tiizte ki céljául, 
minden egyéb üzletszerű célok ki­
zárásával.

Ha végig tekintünk az alapitó 
1U2 intézet névsorán, biztosítva lát­
juk ezen kezdeményezés sikerét, 
a mennyiben ezen intézetek és az 
általuk delegált egyének neveihez 
közgazdasági életünkben eddig ál­
landóan a komoly, becsületes és 
önzetlen munka jól kiérdemelt si­
kere fűződik.

Nem kételkedünk abban, hogy 
ezen egészséges alkotás körül a 
vidéki intézetek nagy többsége mi­

előbb szilárdan tömörülni fog és ez 
által a szövetség erkölcsileg és anya­
gilag azon helyzetbe jutand, hogy 
a maga elé kitűzött célokat kellő 
sulylyal előmozdíthatja,

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviseiőház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, dec. 29.

Alig néhány képviselő lézeng a t 
Ház üléstermében, mikor Perezel Dezső 
elnök megnyitja az ülést. Az obstrukció 
száraz malmának egyhangú és lélekölő 
kattogásajvégkép kimerítette a törvény­
hozás komoly elemeinek érdeklődését s 
így történik, ^ hogy már a megnyitás pil­
lanatában készen vannak az obstrukto- 
ro*c avval a tervvel, hogy miként oroz­
nak el ismét egy órát az ország idejéből.

Az elorzett Óra.
Perez el Dezső már a jegyzőkönyv 

hitelesítésénél kénytelen tapasztalni, hogy 
Holló Lajos és társai még mindig nem 
tettek íe játszó kedvükről. Holló Lajos 
a jegyzőkönyv föl olvasása után föl pattan 
helyerői s azt kéri, hogy a jegyzőkönyv­
ben tüntessék föl, hogy ámbár tegnap 
Rakovszxy István átadta a szót Mukics 
Simonnak, de azért felszólalási jogáról 
nem mondott le,

Elnök: Kérdezi a Házat, hogy hite- 
lesiti-e a jegyzőkönyvet úgy ahogy fölol­
vasták, vagy elfogadja a Holló pótlását.

ugrón Gábor; Kéri az elnökséget, 
bogy számláltsssa meg a Házat, mert 
úgy látja, hogy nincsenek határozatképes 
számban.

Elnök: Megszámláltatja a Házat. 
Konstatálja, hogy a Ház nem határozat- 
képes, miért is az ülést fölfüggeszti.

Az obstruktoroknak igv sikerült egy , 
órát elorozni az ülés idejéből. Az elnök 
tizenegy óra után újból megnyitotta a 
tanácskozást, konstatálta a határozatké­
pességet, mely után a jegyzőkönyvet hi­
telesítették.

Az njoncjavaslaüioz.
Lovászy Márton emelkedik most szó­

lásra, hogy elleninditványát megokolja. 
Első sorban Ajiry Sándor honvédelmi 
miniszter felé fordul s tegnapi beszédé­
nek érveivel próbál polemizálni. A jobb­
oldalon kivonulnak a teremből, mert

ÓLMAI DINIÉI i Debrecen, Piac-ntca 49. szánt.
o a főpostával szemben, <>
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Lovászy láthatólag azt tűzte ki céljáu , , 
hogy a legtávolabb históriai vonatkozások j 
fölhasználásával kibeszélje az ülést. Tór- j 
tóneti fejtegetésének végeztével a mi- ! 
nisztere!nők beszédével foglalkozik. vi­
tatja az obstrukció előnyeit és hasznait, 
nem látja hogy károkat okozott volna, . tót úgy tudja, hogy « nemzeti energiákat | 
megerősítette. Mindezt az obstrukció tör- j 
ténetéből akarja megmagyarázni, me- , 
ly et hosszasan és részletesen ismertet. 
Majd áttér a külpolitikai kérdések, főleg | 
a Balkán ügyek megbeszélésére s azt 
mondja, hogy nincs semmi ok arra, hogy 
magyar fiukat vigyenek a macedóniai
harcmezőkre. xT ,, , •

ííyiry Sándor: Nem is mondta senki,
hogv odavisszük őket.

‘ Lovászy Márton: Nem mondták, de 
fenyegetnek a Balkánról jövő vesze­
delmekkel. .

Nyiry Sándor: Si vis paveum, para 
bellum ! (Helyeslés a jobboldalon és a 
függetlenségiek közt.)

Lovaszy Márton: A Balkan politika 
nem más. mint hatalmi törekvés, melyért 
egyetlen egy embert sem szabad áldoza• 
túl dobni. Végül áttér elleninditványának 
megokolására s kéri a Házat, nogy azt 
fogadja el. (Helyeslés az ügron-párton.)

Elnök: Az ülést öt percre fölfüg­
geszti.

Szünet után :
ginök; Vjból megnyitja az ülést.
Ugrón Gábor: Első sorban Nyiry 

honvédelmi miniszter azon kijelentésével 
foglalkozik, hogy a póttartalékosok eset­
leg hosszabb ideig tartatnak zászló alatt. 
Épen a honvédelmi miniszter mondta 
néhány héttel ezelőtt, hogy a póttartalé­
kosok létszámkiegészitésre nem használ­
hatók föl. Azt szeretné tudni, hogy mi­
féle különös célja van a hadvezetőségnek 
avval, hogy most, amikor a katonaságnál 
nincs semmi dolog, berendeli a póttarta­
lékosokat. A téli hónapokban a szolgá­
latot mindig az első és másod éves ka-

BZABADS A G
tonák végzik. Véleménye szerint tehát 
a póttartalékosok behívására nincs szük­
ség, annál kevésbé arra, hogy azok hu­
zamosabb ideig tartassanak benn. Azt 
hiszi, hogy a Balkán népeket nem lehat 
megfélemlíteni olyan katonákkal, akiket 
márciusig amúgy sem lehetne kiképezni.

Nem akar tovább foglalkozni a 
honvédelmi miniszter beszédével, hanem 
inkább a többségi cl mólé! tel foglalkozik 
s azt vitatja, hogy a parlamenti többség 
mögött nincs a nemzet többsége békét 
akar. Dolgozni akar! Majd alkotmány- 
jogi fejtegetésekbe bocsátkozik s azt , 
mondja, hogy a királyi akaratnak olyan ; 
megnyilatkozása, mint ahogy ez itt tör- j 
ténik,”— abszolutizmus. Vitatja, hogy ő ; 
felségének nem volt joga befolyást gya- j 
koroíni a képviselőház vitáira. — Ezt 
merőben alkotmányellenesnek mondja 
sőt a chlopii hadparancs egyenesen ab- 
szolitisztikus hajlandóságnak tanuságté- 
tele volt.

Ezután Tisza István beszédére tór 
át s főleg azt fejtegeti, hogy a minisz­
terelnök nem mondhatja az ő és elvtár- 

! sainak, harcát meddőnek, mert az alkot­
mányosság szelleme szerint nem lehet 
kizárva, hogy a korona ne szentesítsen 
olyan törvényt, melyet az országgyűlés 
két háza hozott.

Nyiry Sándor miniszter személyes 
j kérdésben szólal fel. Visszautasítja Ug- 

ronnak reá vonatkozó megjegyzéseit. —
I Többi közt azt, hogy a szóló tegnapi be- 
! szódében színpadias volt. Szóló ,‘10 óv óta 
: egyszerű katona ember, nincs szüksége 
j színpadiasságra.

Ugrón Gábor: Beulauger oá évig 
: volt katona, mégis pozőr volt.

Nyiry Sándor : Visszahárítja a szín­
padiasságot Ugronra és ha valaha szük­
ségét érezné azt megtanulni, senkitől 
jobban meg nem tanulhatná, mint l g- 
rontóí. (Zajos derültség.)

Szluha István elmondott záróbeszéde 
után rövid házszabályvitával és nehány

1903. december 30.

azemélyes kérdésben való felszólalással 
sz ülés véget ért.

Az egészségügyi bizottság ülése.
— dec. 30.

A város egyik legfontosabb bizott­
sága, az egészségügyi bizottság, tegnap 
délután 4 órakor a városháza nagyter­
mében Körner Adolf városi tanácsos el­
nöklete alatt ülést tartott.

Az ülésen az elnökön kívül jelen 
voltak még Dr. Kenózy Gyula, D r. Sár- 
váry Gyula, Dr. Balkányi Emil, Dr. Bal- 
kányi Ede, Dr. U j fal ussy József, Dr. 
Varga Emil, Dr. Kalmár Barna, Dr. 
Kzentpály Béni, Dr. Somogyi Zoltán, 
Dr. Popper Alajos, Acél Géza v. főmér­
nök, Csáky János és Dr. Vargha Elemér 
polgármesteri titkár a bizottság jegyzője-

Dr. Balkányi Emil külsőségi városi 
orvos kérvényt nyújtott be a városi ta­
nácshoz, melyben azt kéri, hogy a pros 
tutio szükséges vizsgálataiban őt is ré- 

1 szeltessék.
A bizottság a kérelemnek helyt nem 

; ád és pedig azért, most a külsőségek 
j hivatalos orvosának teendői az e né mii 

vizsgálatok tartására elfoglaltságának és 
teendőinek gátló körülményei miatt sem 

I módot, sem alkalmat, sem arra időt nem 
; ad A bizottság tehát a kérelmet nem 
: pártolja s ilyen értelemben teszi meg 
; javaslatát a tanácshoz.

Előterjesztetett a városi bábaké- 
pezde és nőgyógyászati klinika helyisé­
geinek ügye

A főmérnök e két közegészségügyi 
fontos intézmények elhelvózósére a városi 
istállók és belvárosi óvoda telkén építendő 
s o célra szolgáló épületek építését ja­
vasolja.

A bizottság a városi főmérnök ja­
vaslatát magáévá teszi és ilven értelem-

Felhő a szobában.
Irta: Gárdonyi Géza.

Az eset eleinte nem látszott külö- 
nösnek.

A papa tizenegy órakor, kikemé- 
nvitetett fehér ingbe és fekete kabátba 
öltözött. Azt mondta, névnapi ebédére 
megy Budára, valami Miklósnak,

Délután azonban felhők száltak a 
kis szobába. A két gyerek sűrűn faggatta 
a mamát, hogy hol van a papa ? miért 
nem ebédel itthon a papa ? és hogy haza 
jön-e a papa vacsorára ?

A fiatal mamán egy gondolat bor 
zongott végig, 8 ettől a gondolattól azt 
hitte, elájul.

Mert rettenetes ember az a papa. A 
múltkor is éppen ilyen mosolygósán, ün­
neplésen távozott : puha. szőke szakáié­
val megcsiklandozta a két gyerek nyakát 
s a mamának a szemére is rácsókolt (mi­
lyen ravasz !), azután egy óra múlva be 
pólyázott fejjel hozták haza. Duellált. 
Négy foga most is ott van valahol a 
vívó-teremben.

Csak most rémlik vissza a mai bu- 
esuzasa ; mikor a kis Cizellát megcsókolta 
azt mondta : ,.Pá, kis Murilló angyal!“

mikor pedig a Sándorkát emelte föl, azt , 
mondta neki: „Jól viseld magadat!* 1'

Világos, hogy a Murrilo név a „mo- j 
rituri te salutant“ eszmetársulása folytán 
jött az ajkaira ; s hogy a kis Sándornak 
jó magaviseletét ajánlott, az is érthető.

A fiatal mama a két tenyerébe szó- ! 
ritotta az arcát, mintha az emlékezeté­
ből akarná kisajtolni, hogy a papa sze­
mében csillogtak-e könyek vagy nem 
amikor eltávozott.

A két gyerek felmászott a kanapéra 
Gizella azt hitte, hogy a mama pajzán­
kodásból takar.a el az arcát.

Nevetett rá és lebontotta az ujjait
A mama szemeiből könyek peregtek 

a ké^ gyerek csöndes álméikodással 
nézte a tejfehér arcon legördülő gyön­
gyöket.

— Ni, a mama sir.
A fiatal mama idegesen vert az asz­

talon álló csengetyü gombjára.
A Náni befutott.
— Igazat szóljon, — rebegte sá­

padtan a cselédre, — nem vett ma va­
lamit észre, mikor az ur elment ?

A cseléd arcán látszott az észieve- 
vésben való utólagos igyekezett, de bi­
zony hiába.

— A szemei kényesek voltak ugy-e ?

— vallatta a fiatal asszony tovább a 
leányt.

— Könyesek t Nem : egy cseppet 
se voltak könyesek.

— Mit csinált az ur, mielőtt el­
ment.

— Fel és alá járkált a szobában.
— Járkált ? Ez rettenetes !
— Járkált és később irt is.
— Irt is ? Hiszen ez borzasztó !
— Bizony borzasztó! ismételte a 

leányzó bamba tekintettel.
A fiatal mama az íróasztalhoz su­

hant. Reszkető ajakkal kutatta át az 
! irótékát és a papirosokat.

Az asztalon ott feküdt egy tarka 
cimtábláju könyv : „Kiért ürítsük a po­
harat ?“ Oh, milyen furfangos ! El akarja 
hitetni, hogy nem végrendeletet készi- 

: tett. Bizonyosan ott van a végrendelet a 
j zsebében.

Újra a díványra rogyott, a gyerme- 
j kék mellé, akik félénken dugták össze 

szőke kis fejüket.
— Oh Náni, — zokogta a fiatal 

I asszony, — meglehet, hogy én ebben 
! az órában özvegy vagyok.

Hevesen intett a cselédnek, hogy 
! távozzék a szobából, azután az ölebe vonta 

a két kis szőke gyereket és fuldokló zo­
kogással mondotta nekik:

@s!fa
0T arany, ezüst ékszerek és zsebórák raktára "'Bl
OíBREGíH, Széchenyi.utca 1. szám. a ref kistomplom melleit.

Ajánlom a n. é. közönség b. íigyeelmébe Karácsonyt és U/ átu va­
lamint más alkalmi célokra minden e szakmába tartozó ékszer áru­

imat a legfinomabb kivitelben, jótállás mellett.
I Uj ékszerek készítését, javításokat, átalakításokat ponto­

san és olcsó árban saját műhelyemben készítek.



ben tesz javaslatot e tárgyban a városi 
tanácshoz is.

Bejelentik, hogy a városi főmérnök 
és t. főorvos a gróf Degenfeld-téren el­
helyezett óvó helyiségeit megvizsgálták s 
azt az óvó céljaira megfelelőnek nem 
találták. Á helyiségek a vizsgálat sze­
rint olyannyira egészségtelenek, hogy 
javasolják e helyen az óvó azonnali be­
szüntetését és más arra való helyiségbe 
való átbelyeztetését.

A bizottság a v. főorvos jelentését 
tudomásul vette s annak értelmében tesz 
a tanácshoz előterjesztést.
r/i o a bizottság tegnapi ülése esti 
fel b órakor véget is ért.

1903. december 30.

X Bizottsági tagválasztás. A város 
törvényhatóságának képviselő testületé­
ben elhalálozás folytán a Péterfiai ke­
rületben két bizottsági tagsági hely 
tudvalevőleg megüresedett. A törvény- 
hatóság közgyűlése legutóbbi gyűlésében 
tehát elhatározta, hogy e két hely vá­
lasztás utján betöltessék. A közgyűlés a 
választást mára, december hónap 30-ik 
reggeli 9 órájára tűzte ki. A választás 
tehát ma 9 órakor veszi kezdetét. A 
választási helyiség a kereskedelmi aka­
démia épületében van kijelölve. Felhív­
juk a választásra az érdekeltek figyelmét.

X Színházi tiizvizsgálat. A színházi 
túzvizsgáló bizottság tegnap délután 3 
órakor Körner Adolf v. tanácsos elnök- 
lete alatt a színházban vizsgálatot tar- 
tolt. A bizottságban elnökön kívül jelen 
voltak még Oláh Károly v. tanácsos szín­
házi felügyelő, Végh Gyula h, rendőr- 
főkapitány, Debreczeni Jenő a gázgyár 

Márk Endre és Mór vaj? Sótér stb. 
A bizottság az egész színházat alaposan 
átvizsgálta s mindent biztonságban, tüz- 
menlesnek talált. Kifogást csupán az

Szegény kis árvák: a papa
meghalt.

A két kis apróság némi megijedés- 
sel húzódott a mama ölébe. A fali óra 
szomorúan tiktakolt. A nap árnyékokat 
fektetett végig a szőnyegeken.

Egyszer csak fiakker-dübörgés hal­
latszik. Az özvegy felszakitja az ablakot, 
Most hozzák !

A fiakker körül odalenn csakugyan 
szokatlan mozgás támadt. A kocsis a 
baktól visszafelé hajolva néz be a ko 
csiba. Azután kiszál egy cilinderes ur. 
még valamit beszél be az ablakon.

Oh, ismerjük már az efféle előmoz- 
golódást : ez a vészmadár.

De mit nevet odalenn az a népcso­
port ?

— Oh bizonyosan azt neveti, hogy 
« sebesült be van pólyázva ! A nép szív­
telen 1 A nép nem érzi az árván maradt 
család szenvedését.

A fiatal asszony ideges remegéssel 
teszi be az ab.akot és maga siet az aj­
tót telnyitni.

A cil nderes ur lassan, bizonytalan 
lépésekkel ropogtatja fel a cipőit a lép­
csőkön. Olykor megáll. Bizonyosan azon 
gondolkozik, hogyan adja fel a keserű 
poharat.

I ócska, rozoga színpad ellen tett, mely 
, tűzveszélyes lehet s melynek lehetőleg 
j sürgős újítását a tanácsnál javaslatba 
I hozza.

X Tanácsülés. A város tanácsa 
I holnap délelőtt 9 órától délig a város­

háza kistanácstermében Kovács József 
polgármester elnöklete alatt rendes ta­
nácsülést tart.

: X Megyei közigazgatási bizo'tság. A
I vármegye közigazgatási bizottsága az 
! eddigi megállapodás szerint legközelebbi 
i ”Asét január hó 12-én reggel 9 órakor 

fogja a vármegyeháza közgyűlési termé­
ben megtartani.

j X A hadkötelesek névjegyzéke. Hi-
! rül adtuk mar, hogy a sorozás alá eső 

hadkötelesek névjegyzékét tekintettel 
egy esetleg közelgő sorozás idejére, a 
város katona ügyi osztályának nyilván­
ítási hivatalában pár nap óta össze 
állítják. Mint értesülünk e pár nap alatt 
a hadkötelesek névjegyzékébe eddig is 
már mintegy 300-an jelentkeztek a ka­
tonai ügyi nyilvántartásnál.

ESYEÁZ és ISKOLA.
Sikeinéma gyermekek összeírása. A

karácsonyi szünet után 1904. Január el­
sején nyílik meg újból a debreceni si­
ketnéma iskola. Ennélfogva a hatóság 
elrendelte a megye területén 6—15 évig 
a siketnéma gyermekeket Írják össze, 
hogy fölvételök iránt a szülők a kellő 
lépéseket megtegyék.
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Svai, amely általánosan tetszett, 22-én 
Berlinben Bude miniszternél, 23-án az 
orosz nagykövetnél játszott a fiatal mű­
vész. Hamburgban ti hangversenyt adott, 
onnan Münchenbe megy, ahol 3-szor 
játszik, majd Bécsbe, ahol 2 hangver­
senyt ad. Január 23-án Szent-Pétervá­
róit kezdi meg hangversenysorozatát.

H I R EB

MŰVÉSZET.
Vecsey Feri külföldi sikerei. A kis

\ eesey Feri, a csodahegedüs gyermek 
Hamburgban és Berlinben aratja most 
a babért. Hamburgban különösen nagy 
sikert ért el Merkler Andor Bereeuse-

Végre itt van. Vnnepies fekete öl­
tözet. Vörös arc.

De mi lelhette : most tanul állni
” Na-na-nacscsád — dadogja ko­

moly ünnepi arccal ó-éu vagyok az a 
bizonyos Mi-Mi-Miklós.

— Csak a tárgya uram, mit jelent- 
az. hogy férjemet kocsin hozták haza ? 
Meghalt ?

/V hírnök olyan csodálkozóan rne- 
reszgeti a szemét, mintha minden kér­
désre el volna készülve, csak éppen erre 
az egyre nem.

— Az égre uram, hát mi történt ? 
Már meghalt, ugy-e, már meghalt 1 . . . 
Oh jaj nekem . . .

A gavallér neki támaszkodott háttal 
a folyosó falának és tagadólag intett ke­
zével fejével ; azután keresztbeálló tekin­
tettel hamiskás mosolylyal hebegte:

— Aj ! aj ! Dehogy halt . . . Le­
gyűrte egy kicsit a pezsgő. De ne mél- 
tóztassék ■ . . sirni . . . nacscsád — s a 
mellére mutatott nagy önérzettel, miköz­
ben majdnem leesett a lábáról — én 
fölvezetem . . .

, Naptár, Szerda, december 30. Az év 363-ik napja, 
Róm. kath. Tamás, — prot : Dávid, — 

I görög-orosz (dec. 17.) Aggeusz — zsidó:
j Teboth 11. Jer. ostr. bj. — Nap kel
! 7 ó. 34 p., nyugszik : 2. ó. 59 p. — Hol

kel 12 6. 4.1 p. délután, nyugszik :
6. 45 p. éjjel.

* Kinevezések a honvédségnél. A
Budapesti Közlöny tegnapi száma közli, 
hogy a debreceni 3, sz. honvédgyalogez­
redhez tartalékos hadnagyokká Fülöp 
Károly és Laber Aladár hadapród tiszt- 
helyettesek, továbbá dr. Balthazar Zol­
tán volt egyéves önkéntes szintén had- 
nagygyá a 12. szatmári honvéd gyalog­
ezred állományából a 3-ik honvédezred­
hez kineveztetett. Továbbá ugyancsak a 
3-ik sz. debreceni honvédgyalogezredhez 
tartalékos hadapród tiszthelyettessé ki­
neveztettek a következő volt egyéves ön­
kéntesek : Ruszka István, Dorogi Lajos, 
Orbán Kálmán, Erdélyi Béla, Gaál 
János, Krets Lázár, Hajdú Sándor, 
Gebei Pál, Harsányi Sándor, Nyúl Fe­
renc, Földesi Albert, Bulyovszlcy Mihály, 
Mabovits József. A lovasságnál pedig 
Muzsik István tart, hadapród tiszthelyet­
tes tartalékos hadnagygyá a budapesti 
I. honvédhuszár ezredtől a debreceni 2. 
sz. honvédhuszár ezredhez; továbbá 
Horvath András volt egyéves önkéntes 
tartalékos hadapród tiszthelyettessé ugyan 
csak a debreceni 2. honvódhuszár ezred­
hez neveztetett ki.

* Kiss Ernő szobra. A szabadságharc 
egyik hőse Kiss Ernő tábornok emléké­
nek Szolnok város országos adakozás 
utján szobrot akar állítani. — A város 
egyik közgyűlésében e célra 100 koronát 
szavazott meg. A miniszter a város adó­
in jóváhagyta s Így a tanács a
100 koronát a szobor céljaira már el is 

I küldte.
! . * A Kereskedelmi Csarnok Sziivesz-
i teresléje. A Kereskedelmi Csarnok vi- 
j gaimi bizottsága tegnapi értekezletén el- 

határozta hogy csütörtökön az év utolsó 
! estéjén tombolával egybekötött szilvesz- 
j tor estét rendez. A rendező bizottság az 

idő rövidsége miatt külön meghívót nem 
I bocsát ki, hanem ezúton hozza a tagok
I íuck!“Í?áfö' h°Sy az estély 8 órakor 
j kezdődik.
I * A két Szabó árva felruházására az 
I eddig kimutatott 44 kor. 82 fill, tevő 
! adományokhoz újabban a következők ér­

keztek: N. N. (postai utalványon) 2 kor.
B. Irma (postai utalványon) 2 kor. egy

Ujj kész női és gyermek ruha üzlet.ViZYári LL^L^53 czég
Alán!ja a legolcsóbb kész női ruháit, u. m. kész alj-blnzzal együtt 2 frttól feljebb. Kosztümük posztóból 4 írttól feljebb fivér, 
mekrnhák 50 krtól, Blúzok 60 krtól, Reform schlafrokk 2.20 krtól, a legújabb divata selyem blúzok minden fogadható árban

nagy választékban kaphatók.

fits
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ismeretlen maradni kívánó - kor. egy 
karácsonyi asztal társaság 3 kor. Osz- 
szesen 53 kor. 82 fill. — Ezen adomá­
nyokért a jótékony adakozóknak köszö­
netét nyilvánítja a 11. kér. rendőrkapi­
tányság.

* Inrista bál. Január hónap O-én 
lesz a Bika szálló dísztermében a már 
eleve is fényesnek ígérkező jurist a bál. 
A bálra oly nagy az érdeklődés, hogy 
a páholyok legnagyobb része már elő 
van jegyezve. Éppen ezért a bálbizott­
ság nevében arra kéri az érdekelteket a 
bál háznagya Dr. Vargha Elemér, hogy 
akik páholyra előjegyeztek, azt nála 
legkésőbb január hónap 1-éig váltsák 
ki. minthogy a páholyok nagy kereslete 
miatt, kénytelen lenne a ki nem váltott 
jegyeket másoknak adni. A földszinti 
páholyok ára 30 korona, mig az emeleti 
páholyé 20 korona. Páholyjegy Vargha 
Elemér a bálháznagyánál kapható vá­
rosháza I. emelet.

* lennyit költ a király ? Egy bécsi 
lap statisztikát közöl arról az érdekes 
kérdésről, hogy mennyit költ királyunk 
egy óv alatt. Átvesszük belőle a követ­
kező adatokat : Általánosan ismert dolog, 
hogy a király a saját személyére igen 
keveset költ, minden kiadása csak az 
udvartartás költségeire vonatkozik. Az 
udvari kertek fentartása évenkint körül­
belül 800.000 koronát emészt föl. Ebből 
egyedül a schönbrunni park fentartása 
300.000 koronába kerül. Az udvari miizeu- 
mok fentartása Bécsben 600.000 koronát 
emészt fel, az udvari könyvtáré ellenben 
csak 200.000 koronát. X agy összeget, a 
mely azonban évről- évre változik, költ a 
király évenkint ajándékokra. Csak a ka­
tonatisztek özvegyeinek s árváinak éven­
kint adott összeg milliókra megy, Egy­
bevéve —- pontos adat természetesen 
nincs milliókra megy évenkit az ösz- 
szeg, melyet királyunk elosztogat s a 
külső pompa emelésére kiad. Ha ehhez 
még a — sajnos, eddig csak egységes — 
udvartartás költségeit is hozzávesszük, 
elképzelhetjük, mily nagy összeget kell 
királyunknak évenkint elköltenie, kinek 
hacsak a saját személyére vonatkozó ki­
adásokat kellene fedeznie, szépen meg­
élhetne egy tábornok fizetéséből.

* Névváltoztatás. A belügyminiszter 
megengedte, hogy Angyal Gábor hajdú 
nánási illetőségű ugyanottani lakos saját 
és kiskorú gyermekei : Zsuzsanna, Gábor 
Izászló és Sándor családi nevét Debre- 
canire megváltoztathassa.

* Békéltető bizottsági ülés. Ma dél­
után 4 órakor az ipartestület nagy ta­
nácstermében, a békéltető bizottság ülést 
tart. A bizottság a munkaadók és azok 
segédei között felmerült vitás ügyeket 
intézi el.

Telefoa.

Jirrom munka.

* Hajléktalanok menedékhelye Végh 
Gyula h. főkapitány előterjesztést tett a 
tanácsnak, hogy tekintettel a téli zord 
időre és a folyton folyvást szaporodó haj­
léktalanok Ínséges állapotára állítson fel 
a város egy menedékhelyet a hajléktala­
nok számára. A tártáé s ezen előter­
jesztés alapján elhatározta, hogy e célra 
Lőrincz Mihály Attilla tér 2, sz. alatti 
debreceni korcsmái oslói helyiséget bérel 
4 hónapra- Felhatalmazta továbbá a h. 
főkapitányt, hogy a menhely részére 30 
szalmazsákot vásároljon. A tanács a men- 
hely fűtéséről szintúgy gondoskodni fog 
s elrendelte egyúttal, hogy a menhely- 
beu felügyelet és ellenőrzés gyakorlásául 
Vargha közrendőrt rendeli ki. Minden 
esetre igen üdvös és hasznos emberba­
rát! intézkedése a tanácsnak a hajlékta­
lanok számára való menhely felállítása. 
A menhely különben január hónap 1 - ón 
fog megnyílni,

* Nemzetközi tűzoltó-kongresszus. A
nemzetközi tűzoltó-szövetség elhatározta, 
hogy Páris és Berlin után III. kongresz- 
szusát Budapesten fogja megtartani 1904 
augusztus hó 17—21 napjain. Kapcsola­
tosan tüzoltószcr kiállítást és tűzoltói ver­
senyeket is rendeznek. A kongresszus 
előkészítő bizottsága már megalakult.

* Megtámadta az apját. Juhász Já­
nos csigekerti lakos tegnap a rendőrsé­
gen feljelentette 21 éves fiát ki őt meg­
támadta és megöléssel fenyegette. Az 
eset előzményei a következők. Juhász 
tegnap disznót ölt és este disznótort tar­
tott, a vacsora közben hazajött fia is a 
kin nagyon meglátszott az ital hatása. 
Az öreg Juhász ezért szólott fiának, ki 
ezen annyira méregbe jött, hogy neki 
ment az apjának és megakarta verni. A 
megtámadottnak segítségére sietett fiata­
labb fia, a kivel együtt aztán nagynehe­
ze n leteperték és megkötözték az elve­
temült fiút, kit aztán mindjárt beszál­
lítottak a csendőrségre

* Megszűnt sertésvész. Mikepórcset 
és környékét a sertásvész kitörése miatt 
a hatóság már régebben zár alá he­
lyezte. A sertésvószt tegnap megszűnt­
nek nyilvánították, minélfogva Mikepór- 
cset és környékét a zárlat alól feloldot­
ták. E hírünk bizonyára a hentesek kö­
rében nagy örömet okoz mert így kö- 
nyebben juthatnak sertésekhez, mert 
Mikepércs Debrecenhez közel fekszik.

* Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál bejelentették 
tegnap az alábbi haláleseteket. Mártha 
Eszter evang. ref. 65 éves. Balogh Sán­
dor ev. ref 5 éves és Szathmári Erzsé­
bet ev. ref. 2 éves.

* Köszönet nyilvánítás. A 'agy Ella 
és Kraszóira Ilerminka kisasszonyok egy 
névnapi ünnep alkalmából e napokban a 
Debrecen szállóban lévő Kossuth Lajos 
asztaltársaság céljaira mely szegénygyer­
mekeket ruház fel f koronát gyűjtöttek 
s azt az asztaltársaságnak megküldték. 
Nemes tettükért fogadják az asztaltár­
saságnak nyilvánosság előtt való köszö­
netét. Schwartz Dániel az asztaltársaság 
titkára.

SUratíéczy Slntal

Sséchenyi-ufca 42.

* A kedvezményes ám bérletjegyek 
és az évi szabadjegyek érvényének kiter­
jesztése A m. kir. államvasutak igazga­
tósága értesíti az érdekelteket, hogy az 
1903-ik évre kiállított kedvezményes áru 
bérletjegyek és az évi szabadjegyek ér­
vénye 1904 évi január hó 31-éig ki ter­
jesztetik. A rendes áru vagyis az 1903 
évre kiadott 1100 korona áru I, 770 kor. 
áru II, 440 korona áru 111. osztályú évi 
bérletjegyek érvénye azonban folyó évi 
december hó 31-ével megszűnik, vagyis 
a meghoszszabbitás érvénye sem ezen 
jegyekre, sem a fél áru jegyváltására jo­
gosító arcképes igazolványokra ki nem 
terjed. Budapest, 1903. december hóban 
Az igazgatóság.

x Negyedszázados napilap. A Pesti 
Hírlap 1904 december havában érte meg 
alapítása 25-ik évfordulóját. Ez idő alatt 
sok lapot látott születni és meghalni, 
mig ő maga diadalmasan haladt előre, a 
törhetetlen és megalkuvást nem ismerő 
szabadolvüség, demokratikus világnézet 
és független meggyőződés zászlajával, 
így lett Magyarországnak manapság két- 
ségbevonhatatlanul legelterjedtebn lap­
jává- Ezt a nagy sikert főleg az magya­
rázza meg, hogy a Pesti Hírlap minden 
párttól független s mint ilyen szóki­
mondó, bátor ellenőre kormánynak, pár­
toknak, hatóságoknak, politikai és tár­
sadalmi köröknek. Tartalma leggazdagabb. 
Naponkint 32-—40 oldal terjedelemben 
jelenik meg, tehát jóformán kétszer any- 
nyit ad olvasóinak, mint a többi napilap. 
S ez a tartalom válogatottam változatos, 
elsőrendű politikai és szépirodalmi írók 
tollából. Főmunkatársai: Tóth Béla, Gár­
donyi Géza, Kóbor Tamás, Murai Károly, 
Bede Jób, Heltai Jenő (Élta), Szemere 
Attila, b. Jósika Kálmán, Kézdi-Kovács 
1/>szló s a tárca-írók és írónők egész 
sor. A Pesti Hírlap az újévtől kezdve 
egyszerre két regényt közül: eredetit 
Kóbor Tamástól és egy szenzációs kül­
földi regényt. Minden előfizető díjtalanul 
és bérmentve kapja meg a Pesti Hírlap 
nagy képes naptárát, melynek az az 
előnye minden más ajándék-könyv felett, 
hogy egész óven át hasznát lehet venni. 
Szóval nem hiába a legkedveltebb, mert 
igazán a legtökéletesebben szerkesztett 
lap ma a Pesti Hírlap s az ára mégis 
csak 7 korona negyedévre, 2 korona 10 
fillér egy hón.. Kiadóhivatala: Budapest, 
V., Váci-körút 78. szám.

* A Szahara királya. Lebaudy Jakab, 
a milliomos cukorgyáros, aki Afrikába 
ment királyságot alaapitani, nem tágít 
hóbortjától. Hiába üldözik a hatóságok, 
hasztalanul csúfolják az élclapok, mindez 
csöppet sem bántja. Rendíthetetlenül a 
Szahara királyának cimezteti magát és 
uralkodói jogokat követel a maga ré­
szére. Most is, mint a párisi Matin-nak 
Londonból Írják, cirkulárét tett közzé, 
melyben megköveteli, hogy a neki szóló 
leveleket I. Jakab ő felségének, a Sza­
hara királyának címezzék.

* Megbüntetett mulasztó tanoncok Az 
ipartestületné! tegnap délután az igazo­
latlanul iskolát mulasztó iparos tanou- 
cukat vonaták lelelősségre. Az igazo- 
1 atlanul mulasztók száma már jóval k»-

Teleton

Syüjfö kocsi.
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vesebb az október hónapban megbün­
tetésekénél, a szám még így is elég 
nagy, mert a tanoncok száma 60 an fe­
lül van. A tanoueokat, ha nem tudták 
mulasztásaikat igazolni, szigorúan meg­
büntették.

* Magyarország a st.-touisi kiállítá­
son. Az Országos Nemzeti Szövetség 
legutóbb megtartott igazgató-választmá­
nyi ülésében bőven tárgyalták azt a kér­
dést, hogg Magyarország mily módon 
vegyen részt az északamerikai St-Louis- 
ban rendezendő világkiállításon. A Szö­
vetség az újságokból értesült, hogy a 
tervezet szerint pusztán iparmüvészetünk- 
kel és képzőművészetünkkel veszünk 
részt, a kiállításon ; mert a nagyobb ará­
nyú kiállítás rendezése nagy nehézségek­
kel járna és nagyobb anyagi áldozatot 
is követelne. Teljes tudatában van ennek 
a Szövetség; de mégis igen kívánatos­
nak tartja, hogy a tervezett kiállítást 
annyival megnagyobbítsák, amennyire 
szt kereskedelmi érdekeink megkövete­
lik. A nagyobb anyagi áldozat révén 
bizonyára létesülne bizonyos anyagi ösz- 
szeköttötés Magyarország és Észak-Ame­
rika között, amire leginkább ilyen mó­
don lehet kilátásunk. Az anyagi érdekek 
mellett erkölcsi szempontból még inkább 
.kívánatosnak tartják, hogy hazánk méltó 
képpen legyen képviselve a kiállításon ; 
egyrészt azért, mert ellenkező esetben 
valóságos csapás sújtaná az északame- 
rikai magyarságot, amelynek száma meg­
haladja az egy milliót és jelenleg szer­
vezkedik ; másrészt pedig azért, hogy 
Ausztria ne nyomhassa el ismét orszá­
gunkat. Az ülésben dr. Balás Árpád kir. 
tanácsos indítványára elhatározták, hogy 
a kiállítás megnagyobbitásának ügyében 
feliratot intéznek a kormányhoz.

* Talált vizsla. Találtatott egy 
vizsla kutya, tulajdonossá keliő igazolás 
mellett átveheti Egyháztér 17. sz. alatt.

* Cimbalom használtadé jő, meg­
vételre kerestetik. Széki Ákos (Darabos 
utca 29.)

* Rövid Ilitek. Cine minivé. A bi- 
havmegyei Talpason Flóra Indik és György 
a múlt vasárnap este rábukkantak ha­
ragosakra Nyegrue Yaszilra és furkós 
botokkal addig verték, mig meghalt. Ek­
kor a hullát rákötötték a fáin közepén 
levő kutágasára, ahol másnap általános 
elszórnyedéssel találták meg a falu lakói. 
— A magyar istentisztelet ellen. Ka­
rácsony éjjel a kassai ferencrendi sze­
mináriumi templomban egy csomó meg­
vadult tét tüntetést rendezett s orditozás 
sál megakadályozták az istentisztelet 
megtarlását. — Lefoglalt vonat. A ka­
nadai Pacific Railroad Co.-t egy alkal­
mazottja beperelte s a pert meg is nyerte 
A társaság azonban nem akart fizetni, 
de amikor ellenfelének ügyvédje lefog­
laltatott egy induló félben levő tehervo- 
natot, mégis csak kiszurkolta az elvesz­
tet összeget. — Uj arany föld. Francia 
országban, Mayerne departementben egy 
mérnök megállapította, hogy az évek óta 
Kövezésre és építésre használt kvarc gaz­
dag aranytartalmu. — A költő királyné 
Carmen Sylva tegnap töltötte be 62-ik 
esztendejét.

Az ö I É V I ÜNNEP ALATT IS EGÉSZ 
NAP NYITVA VAN LETZTER IÓZSEF
fényképészeti, festészeti és 
fényképnagyitási műtérme 
Piac-utca 44. d r. Ujfalussy- 
ház. Állandó fényképkiál- 
litás a műterem kapu bejára­
tán ál levő kirakatokban.

x Nagy szilveszter estély az Augol- 
királyac éttermében. Minden évben a leg­
kellemesebben lehetett eltölteni a szil­
veszter estélyt az „Angol Király“-nőbe 
Az évben is ajánljuk ez esztendő utolsó 
napja estélyének eltöltésére az Angol 
Királynő kellemes éttermét hol az alka­
lommal Magyari Testvérek jeles zenekara 
uj műsorral lép a közönség elé.

Ma este az Aranv Bika kávé­
házban Rácz Károly zenekara 
játszik.

Január elsejétől kezdve az előadások 
félnyolc órakor kezdődnek.

Szorgalmasan folynak a próbák Ben­
es Gavault 3 felvonásos színmüvéből a 
„Hirt nagysám“-ból, melynek vasárnap 
este lesz a premierje.

Huszka Jenő „Aranyvirág“ cimü 3 
lelvonásos operettjének zongora próbái 
már annyira előre haladtak, hogy szer­
dán lesz a színpadi rendelkező próbája 
Az operett címszerepét Felhő Rózsi fogja 
játszani.

EGYLET.

A jogász és tisztviselő egylet. A jo­
gász és tisztviselő egylet választmánya 
saját helyiségében ma ülést tart. Az 
ülésben az egylet választmánya a folyó- 
ü gye két a jövő év költségvetését, lap- 
szükségletének kimutatását stb. stb. in­
tézi majd eí.

MULATSÁG.
Kedélyes újévi est A magyarországi 

cipész-csizmadia munkások és munkás- 
nők debreceni helyi csoportja 1904. év 
január hó 1-én újév első napján a Froh- 
ner szálloda éttermében (Miklós-utca 
sarkán) nemzetközi világposta, polgári- 
házasság és szavallaíal egybekötött ke- j 
dőlyes estét rendez érdekes műsorral. ! 
Belépti-dij nincs. Kezdete este fél 8 óra- j 
kor. — Műsor. 1. Újévre, irta és elő- j 
Hja Csenged József, 2. Zolna előadják ! 
Zavissa Mariska k. a. és Varga András, j 
3. A szabadság szózata, előadja Barna j 
Juliska k. a. 4. Hanna, előadja Tóth I 
Imre. 5. Vasárnap, előadja Babotán Ju- ! 
liska k. a. 6. Petőfi sírjánál, előadja 
Csató Gábor. 7. Tavaszhoz, előadja Gé- 
der Mariska k. a. 8. Elet vagy halál, 
előadja Tárnái Sándor. 9, A "szegény 
baja, előadja Némethi Juliska k. a. 1Ö. 
Előre. Előadja Lovász Gyula. 11. Pó- 
kainó, előadja Zavissa Mariska k. a- 12. 
Magyarok királya, előadja Bokor Mihály. 
13. Május J-ső reggelén, előadja Kántor j 
Lajos. 14. Kalapom szememre vágom, i 
duett, előadjak Seres Kálmán és Ró- j 
zenkvaiiz Gáza. j

színház....... ‘ í

Műsor.
Dec. 30. szerda : G h e t ó 3 felvonásban,
Dec. 31. Csütörtök: Csókonszerzett 

vőlegény. Bohózat. B. Kezdete G órakor.
1904. Jan. 1. péntek : d. u. Toldi M i k- 

1 ó s szinmü, este Sárga csikó népszínmű C
Jan. 2. szombat: IV. László szomom 

játék. A.
Jan. 3. vasárnap : d. u. Árendás zsid 

népszínmű, este F 1 i r t n a g y a á m bohózat 
Először.

— (Műsorváltozás.) Holnap, az 1903, 
év utolsó napján az előre hirdetett 
Ghetto helyett a Csókonszerzett vőle­
gény cimü énekes bohózat kerül színre. 
Az előadás 6 órakor kezdődik.

— (A színigazgató híradása. Csütör­
tökön az előre hirdetett „Ghetto“ cimü 
dráma helyett Szigeti József 3 felvoná­
sos énekes bohózata a „Csókonszerzett 
vőlegény“ kerül színre a legutóbbi sze­
reposztással. A csütörtöki előadás kivé­
telesen 6 órakor kezdődik.

Apponyi újéve.
Budapest, dec. 29. A ma reg­

geli lapok hírei szerint, gróf Appo­
nyi Albert azt jelentete volna 3d 
elvtársai, a disszidensek előtt, hogy 
az újévi üdvözlésre nem reflektál, 
sőt állítólag egyenes kérést intézett 
hozzájuk, hogy ne gratulálják. Ille­
tékes helyről nyert információnk 
szerint Apponyi gróf ilyen ké­
rést nem intézett politikai barátai­
hoz s igy az újévi üdvözlés nem 
fog elmaradni, sőt valószínű, hogy 
ez alkalommal érdekes politikai nyi­
latkozatok fognak elhangzani.

Az olasz kereskedelmi szerződés.
Budapest, dec. 29. Rimából Ottlik 

miniszteri tanácsos ma távirati jelentőst 
küldött a kormánynak, mire Tisza, Híe- 
ronymi, Lukács és Tallián miniszterek 
azonnal tanácskozást tartottak az Olasz 
kereskedelmi szerződés ügyében. A ta­
nácskozás eredménye szigorú titok.

Az ácsi postalopás.
Sopron, dec. 29. Az ácsi postalopfc. 

ügyében végzett eddigi nyomozás alap­
ján Huszár Tóth József ácsi postakiií- 
döncöt és Gazdag János cukorgyári őrt 
ma letartóztatták.

Agyon lőtte az öcséi.
Nagy Kanizsa, dec. 29. Deutsch 

Miksa magánhivatalnok csonka kezével 
beteg öcscsét agyonlőtte, aztán önmaga 
ellen fordította a fegyvert, de a fegyver 
kiesett a kezéből s öngyilkosságát a be­
lépők megakadályozták. Deutsch Miksát 
nem tartóztatták le, mert súlyos beteg.

Gabona tőzsde.
Budapest dec. 29. Buzakinálaí mér­

sékelt, vételkedv koriált. Szilárd irányzat 
mellett 32,000 métermázsa került forga­
lomba 2 és fél, közben 5 fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonanemek kedvezők.. 
Idő. hideg.

Búza áprilisra 
Rozs ,,
Zab „
Tengeri „
Repce augusztusra

7.8r>—86 
7.64—65 
6.69—70 
5.48-49 

11.75—85

tsrnrnsrnmammmm89HE9B
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Liegjobb míaőségű,

o svájczi mintára gyártott o

melynek kilón int 295 liter 
gáztermel vényéért szavatalunk,

legolcsóbb árban kapható

Mantner Adolf » Tirsai
gázkészülék gyártási vállalatnál

Budapest VII. kerület,
Dembinszky-uica i8. szám.

Regény csarnok.
A tejieetvé*.

Negyedik rósz.

(Folytatás.)
Ha szükségem lesz önökre, majd 

hivatom . . . Savinien fiam, helyetesits 
esgem és hozz föl a pincéből két-három 
üveget a 49 diki termésből. Az volt a 
kedvenc borom . . . En többé nem iszom 
belőle, de majd ba önök isszák, eszükbe 
logok julni ... Jó étvágyat kívánok, 
uraim.

Lementek az ebédlőbe, a hol az 
asztal meg volt már terítve. Noha a 
beteg jó étvágyat kívánt nekik, mégis 
igen nyomott hangulatban folyt le a 
villásreggeli.

Az utolsó pillanatig derekasan meg- 
állja a helyét, — mormogta Villemier 
szakértő szemmel vizsgálva Joel kedvenc 
borát.

Az ám, — hagyta helyben a 
legyző — nagyon szívós természetű em­
ber az öreg. Es milyen bámulatosan vi­
lágos az esze. Maga irta meg a végren­
deletét, igaz, hogy gyakori megszakítá­
sokká!, de egy pillnatra se vesztette el 
gondolatainak a fonalát.

Elhallgattak, mert a halál a ház 
telelt lebegő angyalának szárnysuhogását 
erezték. Valóban, ugyanebben a perc­
ben toppant be a terembe Zabeth azzal 
■a hírrel:

— Gyorsan, uraim, gyorsan, szegény 
uram haldoklik.

Egy félórával később a majoros lóra 
pattant, hogy a legközelebbi távirdaállo 
másról megsürgönyözze Germainnak apja 
elhuny tát. Bonnay ur értesítését a jegyző 
vállalta magára. X illemier doktor pedig 
ott maradt Savinienne! együtt a halottnál 
hogy az ágyánál viraszszanak.

Másnap reggel hintón megérkezett 
Germain a feleségével. A magastermetii, 
karcsú fűzött és feketébe öltözött asszony 
kendőzött arcáról lerítt az a mindenáron hi­
ába való igyekezet, hogy fiatalnak lássék, 
ámbár a gyászos alkalomhoz illő komoly­
ságot mutatott.

Savinien nagyon tiszteletteljesen fo­
gadta az apját meg a mostohályát, de

látszott rajta némi feszélyezett tar­
tózkodás. Még fagyosabbá vált az általá­
nos hangulat, midőn Bonnay Dávid is 
megérkezett, aki sohse tudta megbocsá­
tani a vejének ezt a második házasságot. 
Együttesen intézkedik a másnapra ki­
tűzött temetés dolgában. Aztán Villemier 
doktor, amúgy mellesleg említette, hogy 
tán a rend kedvéért nem találná-e helyes-
híyatékoh^1 Urt’ ba Megtehetnék a

— Mire való az? — méltatlanko­
dott Germain. — Nem én vagyok apám 
egyedüli örököse jog és igazság szerint ?

— Lehet, lehet, — mormogta az 
orvos a szakállát simogatva. — Ez csuk 
egyszerű óvintézkedés.

— Fölösleges, — jelentette ki a 
volt kapitány fagyosan.

— Igaza van az uramnak, helyesló 
a felesége. Ez nagyon költséges és ránk 
nézve szinte sértő formalitás volna.

— Legyen, mondá a doktor rövi­
den. Athenais asszony rá so hallgatott 
és már kezdte birtokába venni a kas­
télyt. Szemlét tartott a szekrényekben, 
leltárt vett fel a bútorról és parancsokat 
osztogatott Zabethnek, a ki szemmellát- 
hafó felháborodással engedelmeskedett. 
X illemier ravasz szemmel nézte, hogy 
tesz-vesz és csak simogatta a bajuszát, 
mig az öreg Bonnay ott állt mozdulat­
lanul. felegyenesedve akár egy szobor 
és csak vonogalta a vállát.

Másnap reggel eltemették Joel de 
Louessartot, ugyanazzal a szertartásos 
pompával és ép olyan nagy gyászkisé- 
relfel, mint annak idején Louessart Gab­
riellát. Noirt in abbé végezte a gyászszer­
tartást és abban a pillanatban, a midőn 
a család a temetőt elhagyta, Vitáimé 
odalépett Savinienhez. Némán kezet szo­
rítottak és e szeretetteljes kézszoritássol 
pecsételték meg kölcsönös fogadalmukat.

Midőn a sok részvétnyilatkozatnak 
vége szakadt és a család késő este visz- 
szatért a Malperíuis-kastélyba, ott talál­
ják a fogadóteremben az ‘ orvost és a 
jegyzőt, kik rájuk vártak.

I ,, . ,
— I raim es nagyságos asszonyom.

I szdlalt meg a jegyző a legudvaria-
> sabb hangon, — bocsánatot kérek, hogy
> nem kísérhettem mélyen gyászolt klien­

semet utolsó utján, de hivatalos köte­
lességem itt tartott. Joel de Louessart 
ur röviddel halála előtt irodámban egy 
végrendeletet tett Je, melyet most lesz 
szerencsém tudomásukra hozni.

(Xzége. köv.)

«Beszállított árafi.
Nagyarányú újév á

Női ruha kelme
vásárt

rendeztünk be és női divatszövetek, jc 
mosó velezeket, francia batistokat

tetemesen leszállított árako n
árusítnak el.

Remek, divatos szövet blúzok
Fél árban darabja 3 frt 

Mosó flanel blúzok
Darabja 95 kr. 

Egy ruha 116 em. széles női divat 
szövet

1 frt 80 és 2 írt. 
Egy ruha 75 cm. széles moso vei ez

2 frt 24 kr.

Szaőó JBajos ffiiai
Debreczen.

i felhívás
^I^olgári Fakarék- és Se£éjiy«í7.Övefk.ez»i;t“ 

______ ______VIII. é v t á r s u tatába való belóoésre.
A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult

o I gá ri X a k a r k es H e ^ e ( y s é v e í Íí e s ti t Debrecenben1
1904. évi 1903. evjanuár hó i-én, működésének és fennállásának Vll-ik évét tölti be s a már 

október hó 10-én megalakult Vili ik évtársulat működését megkezdette.
... e^ub " év eredményei legjobban igazolják, hogy ezen szövetkezet gazdasági köz-

szuksegct pótol 2,00 tag 60,000 törzsbetéttel 900,000 korona betét tőkét gyűjtött össze 
szövetkezetünk tagjai eddig

6 % -«r»» *»**» »*.«<» 6
kaptak haszonrészül ^betétjük után és e haszonrész állandósítása kétségtelenül várható a jövőben is
Sa e. működésének eredményét legvilágosabban az 1902 ik mérlege igazolja 
4 ’. . , rc.n.? ,:ls.3‘a jövedelmével, valamint élénk bizonyítéka a fejlődésnek, hogy 
tagjainak hiteligényeit állandóan 1 millió korona körüli összegű kölcsönnel elégíti s

Bizalommal hívjuk fel Debrecen város és vidéke közönségét a
—Vlll-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre, asm—

A ,,Polgári Takarék- és Segély*zövetkeaet Debrecenben8
év társulatának vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik.

Kgy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér, mely az igazgatóság által megszabott időben fize­
tendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel 
együtt a tagok között törzsbetéteik arányában feloszlatik.

A szövetkezet tagjagjait ß %-os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kihitelezet, 
összegek 4 év tartama alatt a heti befizetések által törleszthetők, sőt megakarván könnyíteni az 
olcsó jelzálogos kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak 8 év alatt törleszthető jet- 
zálogog kölcsönöket nyújt.

Kölcsönök nyujtatnak a befizetett összegek "j-öd részéig bárkinek, továbbá jeizálugi biz 
ositék, személyi kezesség, értékpapírok vagy ezüst-és aranynemü kézizálogok ellenében. Az igaz­
gatóság határozata értelmében a már megalakult VlII-ik évtársulat újonnan belépő tagjai már 
most : 1904. január 1-seje előtt is igényt tarthatnak betétjeik nagyságához képest megszavazbatók 
kölcsönökre, a nélkül, hogy a f. év elmúlt heteinek betétei ebből levonásba hozatnának vagy e 
kelek mulasztási illetékkel terheltemének. A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debrecenben, 
a vidéki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által hogy a pénz bérmentes beküldését postata­
karékpénztári cheqek utján teszi lehetővé. A Vili. évtársulatba való felvétel iránt jelentkezések 
és aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében Piac-utca 83, szám. Geréby-ház) teljesíthetők 
— Kelt debreceniben, 1903 évi október hó.

Polgári Takarék- és Segélywző vetkezet Debrecenben84
Rásó Gyula,

kir, tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.

Dr Freund Jenő, Katz Jakab,
igazg. jegyző, jogtanácsos. alelmik.

Weszprémy Zoltán,
alelnok.
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Belépósifelhi vás
A

SfCorona Safíaréd és 
3titelszövetüezet

Í904. óv január hó 1-ón kezdődő IV. 

évtársulatába.

orona Takarék és Hitel­
szövetkezet üzleti tevékeny- 
kenysége a kötelező heti betétekre 
és az igy befolyt összegeknek tag­
jainál olcsó kamatláb mel­
lett elhelyezendő kölcsönökre ter­
jed ki.

Egy torzsbeié! ára 1 korona,
melyre az alapszabályok érelmében 
260 korona korona kölcsönkapható. 
Ennek megfeielőieg a hány korona 
a heti befizetés, annyiszor 260 ko­
rona kölcsön igényelhető.

íz évlársulat 5 évre
alakíttatnak, melynek leteltével a 
befizetett összeg a haszoneredmény- 
nyel együtt, mely az eddigiek 
szerint 6 százaléknak felel 
meg, a tagok betétei arányában 
felosztatik.

Söl csöneinket a kölcsön tartamára e g y- 
szer s mindenkorra láirandó 
bélyegmentes kötelezvényekre 
adjuk. Kölcsöneink tehát a váltó 
kölcsönöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós béiyegköltséget taka­
rít meg. továbbá, hogy nem kell 
kezeseit 3 vagy 4 havonként meg 
ujuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg kilenctized 
részéig.
2 Egy vagy 'öbb elfogadható kész­
fizető kezes jótállása mellett, még 
azon esetben is ha azok nem szö­
vetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra 
leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítékul elfogadható érté­
kekre. •
A kölcsön kérelmek leg­

gyorsabban elintéztetnek.
A szövetkezetnek 3 évi fenn­

állása után 2334 tagja +vnn, kik 
heti 10,122 korona betéttel 339,311 
koronát gyűjtöttek össze,

Kihelyezett kölcsöneink ösz- 
szege 1,288,595 koronára rúg.

Uj betéti könyvecskék a szövet­
kezet hivatalos holyiségében 
Piac u. 0.az.(l)r, Kolaféle ház) 
válthatók, hol is mindennemű 
felvilágosítások készséggel 
megadatnak.

Az igazgatóság nevében :
Dr. Kenézy Gyula,

elnök
IIj. Schwarz Vilmos,

ügyvezető igazgató.

Magyar királyi államvasutak 
üzletvezetőség Debrecen.

31634 szám.

centimáternyi kerek nyilason 
irányban át keli férniők. Hét

1903.
Pályázati hirdetmény.

Felépítményi ágyazati anyag-biztositása.
A magyar királyi államvasutak 

debreceni üzletvezetősége az 1904 
1905. és 1906. évekre felépítményi 
ágyazati anyag céljára szolgáló s éven­
ként mintegy 12000 m3 mennyiségű 
tört kő szükségletének biztosítására 
nyilvános pályázatot hirdet. Az üzlet- 
vezetőségnek azonban jogában áll a 
fent kimutatott mennyiséget 25°/o-al 
fölemelni, vagy csökkenteni és vállal­
kozó úgy a többletet, mint a leszáll! 
tott mennyiséget, a megajánlott egység­
áron és mindkét esetben az általánosan 
megállapított feltételek alatt tartozik 
szállítani.

A megajánlott egység-árba a tört 
kőnek vasúti kocsikba való berakása is 
befoglalandó.

A tört kő egyes darabjainak 5—7
minden 

centimé­
ternél nagyobb és 4 centiméternél ki­
sebb kődarabok az átvételből kizáratnak. 
A kőzet legyen fagyálló és eléggé ke­
mény, hogy könnyen szétzúzható ne 
Dgyen, miért is vállalkozó köteles az. 
ajánlat beterjesztésével egyidejűleg a 
szállítandó tört kő mintáját is bekül­
deni, valamint a kőbánya fekvéséről is 
tájékoztató adatokat szolgáltatni.

A szerződés és az abban foglalt 
szállítási feltételek az alulírott üzlet­
vezetőség pályafentartási és építési osz­
tályánál, a hivatalos órákban meg ti - 
hinthetek.

Az ajánlat legkésőbb 1904 év ja­
nuár hó 10 ik napjára és pedig déli 
12 óráig a magyar királyi államvas­
utak debreceni üzlet vezetőségének tit­
kári hivatalánál lesz benyújtandó.

Az ajánlat zárt boritékán, a cí­
mezés fölött — Ajánlat 31634—1903 
számhoz, felépítményhez való tör: kö 
.szállítására — Írandó.

Bánatpénzül — legkésőbb 1904 
év január hó 9. déli 12 óráig— 1800 
kor., azaz egyezernyolcszáz korona az 
üzletvezetőség debreceni gyüjfőpénztár,i 
nál készpénzben, vagy állami letétekre

m
®
m
9
s

alkalmas értékpapírokban, ezen hirdet 
ménv számára való hivatkozással lett« 
elhelyezendő.

Az értékpapírok a budapesti vágv 
bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett 14 
nappal nem régibb, a névértéket m«m; 
nem haladó árfolyam 90 százalék szerint 
értékében számíttatnak, készpénzben ív. 
tett összeg után kamat nem fizettetik.

Az 'ajánlatban a letétel megérni ; 
téridő ugyan, a letételről nyert cíösmér­
vény nem csatolandó.

A nyertes pályázó köteles a letett 
bánatpénzt a nála biztosítandó mennyiség 
ajánlati árával számított érték összegnek 
10 százalékára kiegészíteni, miről rrásilag 
fog értesittetni.

A fentebbi feltételektől eltérő, vala. 
mint táviratilag tett, vagy a kitűzött ha 
táridőn túl beérkezett ajánlatok fi gye 
lembe vétetni nem fognak. Az üzletvese 
tőség a beérkező ajánlatok között a szabié 
választás jogát magának fentartja.

Debrecen, 1903 december bé.

Az üztetvezetöség,
(Utánnyomás nőm -Iijaztatík.)

363 Eiszäum..

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat
ÓB KEMÉNYEINEK.

-A/ZEeJ" T=7

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tar­
tott általános inalomgyülésen megállapí­
tott és 1887. jun. 1-ón életbe lépett eladási 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkor, á 

egyezmények szerint.
Itt helyben kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, 
zsákkal együtt. m

Asztali dara nagyszemü
„ „ aprószemü

Királyliszt 
Lángliszt kivonat 
Elsőrendű zsemlyeliszt 
Zsemlyeliszt 
Elsőrendű kenyérliszt 
Közép kenyérliszt 
Kenyérliszt 
Barna kenyérliszt

szakonként á 70 ldgr.

A'27;—j!22 95 
B 2GA0 23 
0.: 26'201! 22 óv
1. 25 40
2. || 24 00 
0 '! 23 SO

!j 4.!' 23Í—- 
j! 5. 22:20 

0. 21160

59 ]

s
21 59 
20,

20 _ 
10 55 
18 87 
18 36

Takarmányliszt 
Finom korpa „ 
D urva korpa „

50

19 80' isise
17 20 tj 12 04

,8a)-14 201 9 194 
3. 12 — 8 Í40

I1-, 8|—j| 4|_ 
12. 8 20; 4 To

#
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Debrecen, 1903. dec
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Ripárla portális. Lugasnak való cse

ni epre fajok! Kitűnő minőségű érmelléki borok

SZEKELYHID S
(Bíharmegye.)

le



1903. december 30

M farsangra Olcsó szabott árak.
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fflenfze 3€enriü UJdonsá8°k !iruházaPiac és Szt.-Anna-u. sarkán

Remek kivitelű
francia selyem Batistok

legújabb

virágos Tüli ük, 
Delamek,

Áttört, selymes L y o n a s i,
állandó nagy válás; ték

menyasszonyi
ruhaseiymekből

Fátyolok és koszorúkból
Lajos

Debrecen, Rózsa-utcza.
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-1 legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

újévi ajándéüoü
beszerzésére. Gyermekjátékoknak és a müiparnak legutolsó célszerű 
újdonságai itt vannak felhalmozva, melyek a legolcsóbb szabott árak 

mellett állanak a n. é. vevőközönség rendelkezésére.
Játékok * val(5di Lancia babák, babaágyak, szobák, konyhák 

.ívvjxv . Jjonyjjjj felszerelési edények, lovak, puskák, kar­
dok, trombiták, különféle hangszerek és automatikus alakok, katonák, 
vasutak,laterna-magikák, mindenféle Frőbel és társasjátékok.Ping-Pang 
T~$ á r/tí\ i*táí f‘í Ív Lr pl/ ■ amerikai húsvágók, reszelék, 1 UKKeK " vaÍ' és fagylalt gépek, francia 
kávéduráiók, konyhakések, tálcák és aufsatzok, cukortartók cognac- 
készletek, konyhamérlegek, gyors- és teafőzők.

Eredeti orosz- és chinai teák tárak iára
Müip
tartók ___ __
illatszerek és mindenféle toilett cikkek

fflagánkutaici, (Privatdetektiv) ok- 
mánysaerző és házasságközvetitő 

ii ....... - irodája —------ —--
SDebreccnfcerr, Jftester-u. 12,

j Elfogad n indcnnrmü mcgbiyásckat, ma-
giínnyr ir.czósokat és megfigyelésiek kéte- 
nyosebb teimészc-tü családi ügyekben is. 
Megszerez nagykomsitási. örökbefogadási,
névmagy aiositási, nősülési stb. engedélye­
ket s bázassagközvetitéseket a legnagyobb 

titoktartás mellett eszközöl.______
Elválalja továbbá kereskedők és magáno­
soknak hitelezőkkel való kiegyeztetését, 
fizetési halasztások (Moratorium) kieszköz­
lését körlevelek és mindennemű üzleti rec- 
lam nyomtatványok megcimzését és postai 

expeditioját.

P o a i o s és szolid kiszolgálás.

HIVATALOS ORAK:
Heggel órától 8 — 12 óráig,
ütómtán 2 órától — este 8 óráig.

jf -----------—^

Szenzáció ! '■&£<- 
Nagy újévi vásár!

eddig még fiem létezett 
!!olcsó árak mellett!!

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr. 
Franczia delainek 37 „
Franezia flanelek 38 „
Széles tennis flanelek 15 „
Divatos pongis selymek 65 „
Blouz selymek 45 és 55 „
Ruha zephir 17 „
Mosó bársony 45 „

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek : boák, csipkegallérek ; se- 
lyemkendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, divánpárnák, plüs utitakarók, 
legyezők, nyakkendők óriási választéka.

Bosznay J. és lm
divatáruháza,

^Debrecen,Kossuthon.ö. sz.

Most jelent meg ! Most jelent meg !

20.000 példányban az
Érmelléki Szőlőszeti és Borászati Szakköz­

löny mint Országos Hirdetési kalauz.
Ez a lege’só Vidéki Szóló Borért ék enitó 1 áia at olyan or­

szágos érdekű havi értesilóje, mdv általános kereskedelmi állandó mellékleté-
ben díjmentesen portaija a hazai ipart!

ZZ Az előfizetők ingyen hirdetnek! ‘
Marában foglalja az összes szőlő- és bortemelők közös árjegyzékét. Ismer­

teti az összes hazai szőlőolt vány telepeket. Elősegíti a magyar borkereskedési 
Egyharmad részben szakirodalommal, kétharmad részben birdétéssekkel :ogiaJ- 
kozik úgy azonban, hogy elméleti részében is gyakorlati tanácsokkal szolgál az 
olvasónak. És mégis egyes szám ára helyben 30., vidéken 50 fillér, mely ősz-
szeg postabélyegekben is beküldhető.

Hirdetőknek :
íKiuálar )

Egész évre . 24
Fél évre.................... 12
Negyed évre .... 6
Ezért kapja az előfizető úgy a Szőlé­
szeti és Borászati Szakközlönyt mint 
az „Országos hrdetéei kalauzt.11 A 
kihirdetések rovatában tetszés szerinti 
időben 4 (nég)) ingyen hirdetést tehet 

közzé.

korona.
korona.
korona

Olvasóknak:
(Kereslet.)

Egész évre..................... 4 korona-
Fél évre...........................2 korona.
Negyed évre .... 1 korona.
Ezért jár a „Szakközlöny11 és az „Or­
szágos hirdetési kalauz“ és minden 
éves előfizető tetszése szerinti idő­
közökben 1— 9 oldalon 4 (oég'), fél 
éves előfizető 2 (kettő) ingven hir­

detést tehet közzé.
Az előfizetőknél jogukban áll az „Országos hirdetési kalauz“, „Szőlőszeti 

és borászati“ vagy „Általános kereskedelmi“ rovataiban a meghatározott terület­
nél nagyobbat is elfoglalni, mely esetben a csekély különbözeti összeg ráfizetendő. 

Községi és körjegyzők, lelkészek és néptanítók az előfizetési árak felét fizetik. 
Minden 10 (tiz) egész éves előfizetőt gyűjtő tiszteletpéldányban vagy kívá­

natra készpénzjutalékban részesül.
Az ország legjelesebb szakírói dolgoznak szak közlönyünkbe. Munkatársak, 

tudósítók és hirdetési felvételi irodánk minden borvidéken és jelentékenyebb 
városban feltalálható.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Székclyhidon (Bihai megye).
Felelős szerkesztő : Kiadó leptulajdonosok : Főszerkesztő :

CZ1RJÁK KÁROLY CZÍRJAK és TÁRSAI. DEÁK ANDOR,
szőlőbirtokos. kir. szőlőszeti és borászati

felügyelő.

Debrecen, nyomatott László Jóame! könyvnyomdájában.

C
sillogó és ragyogó újévi 

díszek


